

禱告：

主，我們實在感謝祢！謝謝祢再一次提醒我們、幫助我們預備心、等候祢的再來。謝謝祢聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名，阿們！

○ 過去、我們把啟示錄第一章到第十一章作了一個大概的介紹：

第一章：耶穌基督的異象：很重要。

異象帶下呼召，在靈裏看見的異象成為我們的目標和方向，使我們有力量來走前面的路，當我們答應這呼召的時候、就產生得勝者。

第二章、第三章：教會呼召得勝者，聖靈說：“凡有耳的、就應當聽”。每一次神的顯現都帶著呼召，正如神呼召亞伯拉罕，“耶和華對亞伯蘭說：你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。”
異象就是“神的顯現、人在靈裏的看見”。

神顯現 → 異象 → 呼召 → 產生得勝者

第四章：看見那坐寶座的手裏拿著書卷。

第五章：猶大支派中的獅子、大衛的後裔，祂配得展開書卷、揭開七印。

第六章 --》第十一章：一個印一個印揭開了。

七印 --》七個號

第七號吹完，世上的國成了我主和主基督的國，祂作王直到永遠（11:15）

七印：主升天—》主回來

第六印與第七印之間發生兩件事：

1. 地上的得勝者：地上神的百姓中（以色列各支派中）真正過敬虔生活的、共十四萬四千人，他們要受神的印記，災難來臨時要蒙神保守。
2. 屬天的得勝者：教會的得勝者、他們被提到寶座，這是第一批的被提，他們不需經過七年的災難。

今天、我們已來到第六印，第七印隨時要揭開，第一批的被提與我們有很大的關係。

○ 馬太福音 24、25 章 主回答門徒的三個問題，正好解釋啟示錄有關七印的事情：

1. 24:4-31 回答第一個問題（什麼時候有聖殿被毀的這事？）（對照啟示錄的七印）

2. 24:32 - 25:30 回答第二個問題（有關主的降臨）（對教會說的）（用比喻）

a. 你們可以從無花果樹學個比方，當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。這樣你們看見這一切的事、就知道人子近了。

）無花果樹豫表以色列國，葉子茂盛但沒有果子，指人注重外表卻沒有實際。耶穌說：這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我。因此、耶穌咒詛無花果樹，那無花果樹就枯乾了。（太 21:18-19）。我們看見主後 70 年、耶路撒冷城被燒毀。

）這一棵被咒詛的無花果樹後來竟發嫩長葉了（以色列於 1948 年復國）、
你們該知道人子近了、正在門口了。（1948 年、主已經在門口了，可惜、教會卻把主關在門外。啟示錄 3:20 看哪！我在門外叩門 - 寫給老底嘉教會）

b. 兩個人在田裏，取去一個、撒下一個。兩個女人推磨，取去一個、撒下一個。

）“取去”指“被提”，正好是發生在啟示錄第六印與第七印之間。

）我們要儆醒預備：

- ✓ 預備油在器皿裏（生命）、如聰明的童女，指“魂生命要被倒空、被聖靈充滿、受聖靈管制、傾聽聖靈那微小的聲音”。
- ✓ 做忠心有見識的僕人：銀子、指屬靈的恩賜，人人都有、要用來彼此服事，而不是埋在地裏（指用在世界）。

○ 啟示錄第 1 章到 11 章：七印（大綱、重點式、記敘式的描述）

啟示錄第 10 章：約翰吃下小書卷，指著多民、多國、多方、多王，再發豫言。

啟示錄第 12 章到 22 章：是補充的話，以詳細的描述來解釋前面沒有交代的記載。

第十二章：

- 男孩子：指得勝者、弟兄（啟 12:11 弟兄（們）勝過他、是因羔羊的血、、、）
- 約翰在異象中看見兩幅圖畫：
 1. 懷孕的婦人：在產難之中要生男孩子
 2. 大紅龍：要吞吃婦人產下的男孩子

第一幅圖畫：

1 天上現出大異象來，有一個婦人、身披日頭、腳踏月亮、頭戴十二星的冠冕。

○ 天上現出大異象來：聖經中出現大異象四次，如摩西看見荊棘被火燃着、卻沒有燒壞。這裏、約翰看見的大異象是很重要的、與末世的我們有切身的關係。

○ 有一個婦人：聖經中、男人代表客觀的真理；女人（婦人）代表主觀的經歷。

○ 身披日頭、腳踏月亮、頭戴十二星的冠冕：這婦人是“屬天”的婦人，因她與天上的日頭、月亮和星星有關，她有屬天的地位，這婦人、指“教會”。

2 她懷了孕、在生產的艱難中疼痛呼叫。

第二幅圖畫：

3 天上又現出異象來，有一條大紅龍，七頭、十角，七頭上戴著七個冠冕。

4 牠的尾巴拖拉著天上的星辰的三分之一，摔在地上，龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後、要吞吃她的孩子。

5 婦人生了一個男孩子、是將來要用鐵杖轄管萬國的。她的孩子被提到神寶座那裏去了。

6 婦人就逃到曠野、在那裏有神給她預備的地方、使她被養活一千二百六十天（三年半）。

7 在天上就有了爭戰，米迦勒同他的使者與龍爭戰，龍也同牠的使者去爭戰。

8 並沒有得勝，天上再沒有牠們的地方。

9 大龍就是那古蛇、名叫魔鬼、又叫撒但，是迷惑普天下的，牠被摔在地上、牠的使者也一同被摔下去。

創世記 3 章 1 節 耶和華神所造的、惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。

蛇：狡猾；撒但：抵擋；魔鬼：誘惑；大紅龍：凶狠、殘暴

神的審判：

- a. 耶和華神對蛇說：你既做了這事、就必受咒詛，比一切的牲畜野獸更甚，你必用肚子行走，終身吃土。（人原是土造的、可見、人要受仇敵的掌控；感謝主！信主之後，我們來到神的面前成了活石、不再是土，蛇就不能吃我們了，我們反而能踐踏牠們 - 踐踏少壯獅子和大蛇。踐踏蛇和蝎子。）
我又要叫你和女人彼此為仇、你的後裔和女人的後裔也彼此為仇，女人的後裔要傷你的頭，你要傷她的腳跟。（在此看見神的憐憫、祂先為人準備了救恩）
 - b. 耶和華對亞當說：地必為你的緣故受咒詛，你必終身勞苦，你必汗流滿面才能糊口、、、
 - c. 又對女人說：我必多多加增你懷胎的苦楚、、（這是生產之難、啟示錄 12 章）
 - ✓ 馬太福音 24:8 這都是災難的起頭（原文作“生產之難”）。
 - ✓ 對地上的人來說、這是災難、苦難；但對神來說、是生產之難，積極的目的是為了產生“男孩子”，他要執行並成就神的旨意、把撒但及牠的國度帶到盡頭。
 - ✓ 這婦人、是教會，身披日頭、腳踏月亮、頭戴十二星的冠冕。
- 十二星：我們聯想到約瑟的夢，夢見太陽、月亮，與十一個星向他下拜。約瑟是在列祖時代，接著摩西代表律法時代，然後是新約的恩典時代。
 - 主是公義的日頭。這婦人身披日頭、她包括恩典時代的神的兒女（歷世歷代的信徒）。
 - 月亮：本身不發光而是反射日光，代表影子、律法（基督是形體、律法是影子）。
 - 腳踏月亮：指“律法時代”。
 - 這婦人所代表的是歷世歷代神的兒女，從列祖時代—》律法時代--》恩典時代。
 - 主耶穌說：我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄不能勝過他。
 - 教會是仇敵的對頭，神要藉著教會把撒但帶到盡頭（陰間的權柄不能勝過他），可惜教會已經失去她該有的地位，現在、大紅龍對婦人的光景也是不在乎，牠要對付的乃是男孩子 - 教會的得勝者。

2 她懷了孕、在生產的艱難中疼痛呼叫。

- 陣痛愈來愈厲害、次數愈來愈頻繁：近年來、天災人禍愈來愈多、也愈來愈嚴重。

3 天上又現出異象來，有一條大紅龍，七頭、十角，七頭上戴著七個冠冕。

- 七頭：指撒但與牠的國度、即敵基督的國（13 章有詳細解釋、這裏略略提一下）。
- 啟示錄 13:1 我又看見一個獸從海中上來，有十角七頭；在十角上戴著十個冠冕，七頭上有褻瀆的名號。

4 牠的尾巴拖拉著天上的星辰的三分之一，摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後、要吞吃她的孩子。

- 在以賽亞書 14 章、以西結書 28 章提到、撒但原是很榮耀的，帶領天使在天上敬拜，後來墮落了。現在有三分之一的天使跟著撒但墮落。
- 龍真正的對頭就是男孩子（神在歷世歷代所呼召的得勝者）。

- 5 婦人生了一個男孩子、是將來要用鐵杖轄管萬國的。她的孩子被提到神寶座那裏去了。
- 婦人所生的男孩子將來要作王、要用鐵杖轄管萬國。
 - 關於“用鐵杖管轄萬國”有兩種不同的解釋、都有聖經根據：
 - a. 指“得勝者”：
 - ）他必用鐵杖轄管他們，將他們如同窯戶的瓦器打得粉碎，像我從我父領受的權柄一樣。（啟示錄 2:27）
 - ）婦人生了一個男孩子、是將來要用鐵杖轄管萬國的。（啟示錄 12:5）
 - b. 指“主耶穌”：
 - ）你必用鐵杖打破他們；你必將他們如同窯匠的瓦器摔碎。（詩篇 2:9）
 - ）有利劍從他口中出來，可以擊殺列國。他必用鐵杖轄管他們（啟示錄 19:15）
 - 現在是恩典的時代，將來主回來之後在地上建立彌賽亞國度、是公義的時代，要用鐵杖來管轄萬國。這裏所指的應該是“得勝者”，如啟示錄 12:11 “弟兄勝過他、、、”這個得勝者將來在國度中要與主一同作王（她的孩子被提到神寶座那裏去了）。
 - 神的兒女被提不只一次（時間、對象、地點都不同）：
 - ）被提到寶座：第七印之前（吹號之前）、得勝者被提到寶座前。
 - ）被提到空中：末次號筒吹響時，死了的人先復活、活著的人被提到空中與主相遇。
 - 當男孩子被提到寶座時、主的降臨開始，這是一個大異象、是屬靈的實際，與我們有切身的關係。主的降臨是一段時間、不是一霎那。（請看以前的摘要、有詳細說明）。
- 6 婦人就逃到曠野、在那裏有神給她預備的地方、使她被養活一千二百六十天（三年半）。
- 當男孩子被提、婦人就逃到曠野，事實上、這中間發生一些事情。
 - ）揭開第七印、接著七號：前四號與生態環境有關，後三號則與人有直接關係，“禍哉！禍哉！禍哉！”這是後三年半的大災難。
 - ）接著就發生以下第七節的天上爭戰：
- 7 在天上就有了爭戰，米迦勒同他的使者與龍爭戰，龍也同牠的使者去爭戰。
- 米迦勒：天使長。他帶著沒有墮落的天使。
 - 米迦勒的原文是“到底誰像神？”龍自以為神、想要像神。
- 8 並沒有得勝，天上再沒有牠們的地方。
- 這時、龍失去了牠屬天的地位。
 - 龍的墮落分成幾個階段：
 - a. 原來、牠在三層天上：以西結書 28 章 牠想與神同等、像神一樣受萬物的敬拜。
 - b. 盤踞在空中：以弗所書 6 章
 - c. 被摔在地上：啟示錄 12 章
 - d. 被扔在無底坑裏：啟示錄 20 章
 - e. 被扔在硫磺火湖裏：啟示錄 20 章
 - 爭戰之後、天空被清乾淨了，這是為主帶領得勝者鋪路、祂帶領得勝者來到空中。

9 大龍就是那古蛇、名叫魔鬼、又叫撒但，是迷惑普天下的，牠被摔在地上、牠的使者也一同被摔下去。

- 許多本來是好的、像教育、醫學、音樂、、但在末後時代被撒但利用，加上褻瀆、不合神心意的東西，用來迷惑普天下，牠卻躲在背後。
- 啟示錄 12:9 “牠被摔在地上”與啟示錄 9:1 “一個星從天上落到地上”是同一件事
 - ）第五位天使吹號，我就看見一個星從天上落到地上；有無底坑的鑰匙賜給牠。9:3 有蝗蟲出來。9:11 有無底坑的使者做他們的王。13 章提到這無底坑的使者就是“獸”，即敵基督。
 - ）這個獸被摔下時、5, 6, 7 號吹響，地上的三年半大災難開始。
 - ）13 章提到兩個獸：
 - ✓ 一獸從海中上來、指敵基督
 - ✓ 一獸從地中上來、指假先知
 - ）仇敵善於模仿：
 - ✓ 三一神《》三一撒但：龍、撒但、魔鬼
 - ✓ 敵基督（模仿基督）；龍（模仿神）；假先知（模仿聖靈）
 - ✓ 羔羊有七角七眼《》13:11 獸從地中上來、有兩角如同羊羔
 - ✓ 魔鬼氣忿忿地下到地上。尤其是末後的三年半，龍、敵基督、假先知都在地上，地上是很可怕的。

10 我聽見在天上有大聲音說：我神的救恩、能力、國度、並基督的權柄，現在都來到了，因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的、已經被摔下去了。

- 天上有大聲音說：這是得勝的宣告，神帶領的得勝者來到空中。
- 撒但晝夜控告我們，神兒女要殷勤禱告、儆醒（主耶穌提醒門徒不要入了迷惑）。
 - ）撒但的控告有些是誣告（無理由的），就像牠控告約伯一樣；但大部分的控告是有道理的，因我們有了破洞和過錯，我們要特別小心、不可給仇敵留地步。

11 弟兄勝過牠，是因羔羊的寶血、和自己所見證的道。他們雖至於死、也不愛惜生命。

- 弟兄勝過撒但、是因為：
 1. 羔羊的血：得勝者不是沒有失敗、而是他們知道血的功效，因寶血能：
 - a. 滿足神公義的要求、為我們贖罪。
 - b. 堵住仇敵控告的口
 - c. 使我們的良心（天良）被洗淨
 - ）希伯來書 10:22 我們心中天良的虧欠已經洒去，身體用水洗淨了。
 - ）約翰一書 1:9 我們若認自己的罪，神是信實的、是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。
 2. 自己所見證的道：道就是“主的話”、“主自己”。
 - a. 用口宣告。
 - b. 用生命（生活、行為）作見證：使徒行傳 19:11-16（猶太祭司長的七個兒子奉主耶穌的名趕鬼無效，因他們不認識神、沒有神的生命。

3. 雖至於死、也不愛惜生命 - 殉道者
- a. 不單指魂生命
 - b. 而是裏面有殉道者的靈：捨己（不與惡人作對；要為那逼迫你的禱告）。我們也許不是殉道者，但要有殉道者的靈。
- 12 所以、諸天和住在其中的、你們都快樂吧！，只是地與海有禍了，因為魔鬼知道自己的時候不多，就氣忿忿的下到你們那裏去了。
- 諸天：三層天（從寶座到天空）
 - 魔鬼知道自己的時候不多：最後三年半
 - 魔鬼只剩下三年半的時間了。教會雖荒涼、主仍然一再呼召歷世歷代的得勝者（教會的代表），只要得勝者的數目滿足，主就降臨。
 - 魔鬼氣忿忿的下到你們那裏去了：最後三年半、地上是很可怕的，這世界就像“鬼世界”一樣、群魔亂舞、都在地上了。如第五號中帶著邪靈的蝗蟲傷人、第六號中從伯拉大河中被釋放的四個殺人使者、短期間要殺死地上三分之一的人。
- 13 龍見自己被摔在地上、就逼迫那生男孩子的婦人。
- 龍本來不在乎這婦人的，但現在牠氣忿忿地逼迫她。
 - 17 節：龍向婦人發怒，去與她其餘的兒女爭戰，這兒女就是那守神誠命、為耶穌作見證的
) 這婦人代表整個教會、包括兩部分：
 - a. 男孩子：
 - b. 其餘的兒女
 - ✓ 這兒女就是那守神誠命、為耶穌作見證的：啟示錄 13:9-10 凡有耳的就應當聽。擄掠人的、必被擄掠；用刀殺人的、必被刀殺。聖徒的忍耐和信心就是在此。
 - ✓ 最後三年半、聖徒所能做的就是“忍耐” - 惟有忍耐到底的、就必得救。這是神的美意，如果我們沒有被提、藉著苦難再產生得勝者。在災難期間又有得勝者被提到寶座前。
 - ✓ 苦難常常是造就我們最好的功課。今天如果不為主受苦，將來還是要受苦，這就提醒我們“把握時間多多愛主”。
- 14 於是、有大鷹的兩個翅膀賜給婦人，叫她能飛到曠野、到她自己的地方，躲避那蛇，她在那裏被養活一載二載半載（三年半）。
- 出埃及記 19:4 我向埃及人所行的事、你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上、帶來歸我。（以色列人在曠野四十年，神養活他們，衣服沒有破、腳也沒有腫 - 神的保守）
 - 這裏、神也要在曠野養活婦人三年半。
- 15 蛇就在婦人身後、從口中吐出水來像河一樣、要將婦人沖去。
- 蛇藉著牠的能力要逼迫教會。
 - 在末世、神要作工；仇敵也要誘惑、使萬國圍攻耶路撒冷城。

16 地卻幫助婦人、開口吞了從龍口中吐出來的水。

- 撒迦利亞書 14 章 耶和華的日子臨近、、、橄欖樹從中間分裂成為極大的谷、、、你們要從我山的谷中逃跑、、、耶和華必作全地的王、、、
- 以色列人出埃及時，前有紅海、後有追兵，神幫助他們，耶和華使海水一夜退去，水便分開，海就成了乾地讓以色列人走過；埃及人試著要過去，就被吞滅了。

17 龍向婦人發怒，去與她其餘的兒女爭戰，這兒女就是那守神誠命、為耶穌作見證的。那時、龍就站在海邊的沙上。

- 這兒女：指猶太人和基督徒。
- 龍就站在海邊的沙上：沙是在海與地之間，它屬於海、又屬於地。龍為什麼要站在海邊的沙上？因啟示錄第 13 章記載、有一獸從海中上來；另一個獸從地中上來。到時候敵基督、假先知都要出現。
- 最後三年半、第 5, 6, 7 號，禍哉，禍哉，禍哉！

總結：從第一批得勝者被提到寶座 --> 第七印就被揭開 --> 主的降臨開始 --> 第 1, 2, 3, 4 號（共三年半）--> 5, 6, 7 號（後三年半）--> 神的兒女被提到空中

問題：

到底這裏指的“得勝者”是包括活著被提的人而已、還是包括歷世歷代的聖徒？

有兩種不同的解釋：

1. 只有活著被提的：主耶穌說：“那時、兩個人在田裏、取去一個；撇下一個。兩個女人推磨、取去一個；撇下一個、、、（他們都是活著的）
2. 包括歷世歷代：如彼得、約翰、保羅等人。
 - ） 啟示錄第十二章的婦人，是指歷世歷代的聖徒，她懷的男孩子也應該指歷世歷代的，不僅僅是末後世代的聖徒而已。
 - ） 揭開第五印時、在祭壇底下為神的道、並為作見證被殺之人的靈魂，等數目滿足、可能就被提了。
 - ） 啟示錄第七章、除了 14 萬 4 千地上屬神的人，還有被提到寶座的人有無數，是從各族各民各方來的，如果看現今教會的光景、真正達到標準的沒有那麼多，因此、這得勝者不僅是活著的，也應該是包括歷世歷代的。

以上兩種解釋都有聖經根據，看個人的領受，不需太計較，重要的是“我們有沒有被提？”

禱告：

主，我們實在感謝祢！謝謝祢恩待我們，在現今這個時候、祢把這個信息給我們，因為祢愛我們、祢願意我們悔改、把心轉向祢，我們要單單地愛祢、仰望祢，『清心的人有福了、因為他們必得見神。』

只有清心的人才能夠見神、明白神的旨意和啟示，並得著屬天的異象，讓這個異象成為我們的呼召、來催促我們、並且預備好了、等候祢的再來。感謝主這樣恩待我們，將一切的尊貴、榮耀、頌讚都歸給祢，奉主耶穌基督的名禱告，阿們！